城市"剩女" 农村光棍 关系大着呢



城市"剩女"间接地造成了另一个问题,那就是农村光棍——有那么多农 村女孩嫁到城镇,又有那么多小城镇女孩嫁到大城市,那些条件差一点的农村 小伙子,便只有打光棍的份了。你看,改革开放大潮让无数"外来妹"拥入城 市,等于给城里小伙子送来了无数善良贤淑的媳妇,而这些媳妇原本是属于农 村小伙子的——城市"剩女"可真是害人不浅哪!

城市"剩女"越来越多,是一个社会问题;农村光棍越来越多,更是一个社 会问题。咋办呢?留待社会学家和婚姻专家们去想办法吧。 ——《羊城晚报》



热点

班主任有权利采取"话当方式"对学生讲行批评教育。这是日前教育部在《中小学班主任工作规定》中 作出的详细规定。昨日,记者在采访中了解到,市区一些中小学的班主任认为,目前的确存在着一些老师 不敢多批评学生的情况,而教育部说的"适当方式"是什么,也让人有点难以把握。 (本报今日A08版)

# 不仅教好书 更要育好人

首席评论员 闵良臣

如果老师没有批评学生的权利,老师也就不 成为老师了。我们不赞成变味的"师道尊严",更 反对体罚学生,但从没有反对过老师正当批评学 如果一所中小学校园里传出那里的老师不 能批评学生、不敢批评学生,我相信没有几位家 长还会愿意把自己的孩子送去"接受教育

我们虽然常听说父母是孩子最好的老师,但在 现代社会,特别是在城市中,不少人家的孩子几乎 三岁就送到幼儿园,然后接着读小学、读初中、读 高中、进大学,也就是说一个孩子其实就是在学 校成长起来的,因此,对孩子的影响,除了父母,就 是老师了。

之所以会出现这种看似"多此一举"的规定,也 是事出有因。近年来,由于绝大多数孩子都是独生 子女,是爸妈的"宝贝疙瘩",而一个个独生子女也 都是人小鬼大,不仅爸妈超级疼爱,自己也特别娇 气、任性、散漫,因此,不遵守学校纪律,甚至严重违 反课堂纪律或是校规的现象频频出现。这时,如果 受到老师的批评或是学校的处分,有些孩子往往就 不能正确对待,甚至由于做出种种不理智行为,给 学校和老师带来极大的压力,久而久之,学校老师 包括班主任也就对这种学生放任自流了。就这点 而言,不论是学生还是家长,都应该有所反思才对。

当然,弄到需要教育部明文规定班主任有权利 批评学生的地步,学校和老师也脱不了干系。媒体 上不时报道有极少数老师体罚学生,这就说明我们 有些老师可能只会教书,还没学会"育人",或说根本 不懂。依靠体罚,只会增加学生甚至是家长对老师 的不满,很难达到老师和学校想得到的效果,并且弄 到最后,师生关系十分紧张,甚至严重对立。

所以说,不论是教书,还是育人,都是 学问,学校和老师都需下工夫研究才是。



## 教育的异化导致批评教育权的尴尬

让学生学会为自己的行为负责,这是对学生人格塑造过程中的教育课 程,这些是书本之外的教育,是德育的一个部分。学校只产生读书机器,品 德教育跟情感教育缺失,仔细想下,教育本身从制度上已经被干预了,在制 度之内你还能苛求老师如何发挥自选动作呢?

尽管教育部名正言顺地规定班主任的批评教育权,但这对教育困境的 改变是无济于事的。反而,因为这样的规定,让本来教师应有的权利和义 务范围内的批评教育权,显得格外耀眼。教育部不在教育实质上作为,如 此一举,让教育和老师的尊严严重受伤。 汪彦玲

### 教育批评惩戒是权力而非权利

教育批评是一个空泛的概念,而实施教育批评的方式多以教育惩戒手 段为主,故而教育批评其实就等于教育惩戒。而正因为如此,笔者才坚持 认为,教育批评惩戒权是一种教育权力而非教师权利。

既然教育批评惩戒是一种权力,就需要权力监管,可我们总是"强调" 要进一步明确赋予教育的正当批评惩戒权,却无形中忘记了关键的一点: 谁来给教育批评惩戒的自由裁量权做裁判?

有一位教师网友说得好,教育批评惩戒是权力也是一门艺术,应该以爱 为前提,批评惩戒是为了完善孩子,使他变得更好,而不是把学生当成发泄教 师情绪的对象。显而易见,要想让教育批评惩戒行走在"正当"的路径上,释 放出应有的教育价值,就必须先给教育批评惩戒权立立规矩。 鱼烟罗

"您眼中的新玛特总店系列报道"之 消费者篇(中)

# 消费者建议电梯口设置商品品牌指示标志

昨日早上9点,大商郑州新玛特总店广场前鼓乐齐鸣, 人头攒动,该店员工在此隆重举行"祖国您好!唱响时代旋 律"汇报演出活动。

据悉,这是该店首次举行声势浩大的员工士气与形象展 示活动,旨在激发员工的斗志,培养他们的爱国主义精神、主 人翁意识以及团队精神。这种形式的汇报演出将每天一次, 直至年底。从现场来看,该店员工约有1000余人。正是有了 这庞大的员工队伍,才得以支撑起这个近7万平方米体量的 商业巨擘。不过,据消费者反映,由于该商场面积太大,经常 会找不到一些品牌的具体位置。这不,市民陈先生就经历了 这种尴尬

逛街、购物不再是女人的专利。曾经历过一种款式、两种 颜色一统天下的年代,也经历过不分时间、场合,统统一件不 甚合体的西服的时光。如今,爱美的男士也如爱美的女人一 般, 谝地都是

周末或节假日,走讲商场的男人不再只是扮演"陪客" 的角色,而是上升为购物的主角。陈先生是一位私营业主,平 日便比较注重个人形象的他,由于经常与客户谈判,出入于 高档场所,所以,着装便更加讲究一些。这天他和妻子一起走 进了位于农业路与花园路交会处的大商郑州新玛特总店。

虽然陈先生是位爱美的男士,但是逛街的次数依然无法 与女人相比。新玛特总店他已经来过两次,但是在二楼男装 部,对于他平日喜欢的几个品牌,还是找不到所在的地方。要 问过营业员以后,才能找到。

对此,陈先生的妻子也有同感,虽然她来过很多次新玛特 总店,但是这个商场面积太大了,她到了里面以后,总是会找 不到方向, 所以也曾有找不到喜爱的品牌位置的时候。鉴于 此,陈先生与妻子想建议新玛特总店,能否在每个电梯口处设 置一个标志牌,专门向顾客介绍该楼层的商品品牌,这样,对 该商场不熟悉的顾客就不会因为找不到某些品牌而苦恼了。

经走访得知,该商场营业员也常遇到一些找不到某品牌 商品具体位置的顾客,看来,陈先生夫妇的苦恼是一个共性 的问题。

购完商品,已接近中午,陈先生夫妻便来到位于7楼的 餐厅用餐。落座后,陈先生便给朋友打电话,约他们来这里一 起吃饭。在电话中,陈先生告诉朋友,用过餐之后,男人们可 以到8楼娱乐中心健身、看电影,女人们则可以去美丽田园 做美容 SPA;如果想安静地聊聊天,则可以到咖啡厅……相 信陈先生夫妇与好友一定会在新玛特总店度过一个愉快、惬 意的下午。





您还不是新玛特总店会员吗? 请立即加入! 您还有8天林

凭卡肉积分可到以上专柜直接兑换秋季新品



TUDOR RADO BXWITZERLAND BXW CENZO TSL | 謝瑞麟

La Maison SHERIDAN W Assler



超信团购 三重礼 库惠仲积 喜迎国庆

满20000 送2000 元、金券 满100000 送10000 元、金券

第二重 仲秋尊贵礼、七夕情人浪漫礼

**劳力士** 25.7万 **万宝龙** 24.043万 **VERTU**25万 **周大福** 7.1万 **谢瑞麟** 28.471万 **登喜路** 1.6405万(单只) **欧米茄** 15.38万

第三重 大宗购物奢华礼

★庆国庆、唱红歌 統一采购 ★金秋季、健身季 統一采购 ★迎仲秋、表心意 統一采购